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IN F OG R A F IK  Klimaschutz durch Hochmoorschutz

Ein Grossteil der Hochmoore in der Schweiz ist trockengelegt. Neben dem Verlust eines 
einzigartigen Lebensraums führt die Entwässerung zu einem weiteren Problem: Ehemali-
ge Moorböden stossen viel CO2 aus. Die WSL hat abgeschätzt, wie viele CO2-Emissionen 
dank Wiedervernässung der Hochmoore verhindert werden können und einen Vorschlag 
für freiwillige Kompensationszahlungen erarbeitet. 

ENTWÄSSERTES HOCHMOOR 

RENATURIERTES HOCHMOOR

KOSTEN DER 
WIEDERVERNÄSSUNG

CHF 78 000/ha

öffentliche Gelder/ 
Stiftungsgelder

n freiwillige CO2 - Zertifikate 
CHF 76 pro Zertifikat

0,056 t org. C/m3 Emissionspotenzial
=̂ 1026 t CO2 - Äquivalent/ha und 50 cm Torfmächtigkeit

0,056 t org. C/m3 gebunden
=̂ 1026 t CO2 -Äquivalent/ha und 50 cm Torfmächtigkeit

Bei den Zahlenangaben handelt es sich um Mittelwerte.
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